

КАК ЭТО БЫЛО

«ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ...»

Через 44 года памятник В.И. Ленину пережил свое второе рождение

«В 1961 году, как раз перед ноябрьскими праздниками, возле городского комитета КПСС, который находился тогда на первом этаже дома №2 по Коммунистическому проспекту, собралось много народа, вокруг развевались красные знамена», - вспоминает председатель городской избирательной комиссии З.М. Проказина. Открывали главный символ эпохи социализма – памятник В.И. Ленину.

В те далекие годы Зинаида Горбачева работала мастером четвертого участка Томского строительного управления и была секретарем комсомольской организации этого предприятия. В числе других передовиков – партийных и беспартийных – девушка была приглашена на это торжественное мероприятие от Междуреченска.

«Был митинг первый секретарь городского комитета КПСС Олег Сергеевич Семенов, – продолжает Зинаида Михайловна. – В то время выступающие стояли прямо на кузове обычного грузовика, где были установлены микрофоны. Для нас открытие памятника вождю мирового пролетариата было знаковым событием. Настрой был такой оптимистичный. Мы все очень радовались, ведь это был первый памятник в городе. С импровизированной трибуны выступали передовики производства, лучшие учителя и врачи. Брали на себя повышенные обязательства, обещали, что будем жить, учиться и работать по-ленински, выполнять заветы Владимира Ильича».

Памятник работы скульптора В.Н. Скурского не отличался большой оригинальностью. В то время производство подобных памятников было пущено на поток. Он был серого цвета и покрыт терракотовой штукатуркой. Каждый год скульптуру вождя заново штукатурили, потом покрыли бронзовой краской, в минувшем, юбилейном для города, году скульптура была окрашена в золотой цвет, а в этом – реконструировали постамент, укрепили его основание и облицевали грани- том. На все работы из городского бюджета было затрачено около 1 млн. рублей. Таким образом, через 44 года памятник В.И. Ленину пережил свое второе рождение. В минувший четверг, так же, как и в те далекие годы, возле него собирались междууреченцы – руководители администрации города и городского комитета



1977 год



2006 год

коммунистической партии (теперь уже России), ветераны, представители общественности. Были выступления. Почти все, как тогда в 1961 году. Не было только красных знамен и клятв в верности великому Ленину, да и молодежи. Может быть, для молодых это городское событие не показалось каким-то знаковым?.. А вот для людей более старшего возраста памятник – целая история, история города и целого поколения. Для них Ленин и сегодня живее всех живых. Наверное, в Междуреченске найдется немногих семей, где в покрытых плющем фотоальбомах не хранятся пожелтевшие от времени снимки возле памятника Ленину, сделанные простенькими советскими фотоаппаратами. Это память. А, если жива память людская, значит не все еще потеряно и у нашего родного Междуреченска есть будущее. А Ленин... Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить.

Елена ГОРАФЕЕВА